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Tarptautinė žirginio sporto federacija (toliau - FEI) ir Pasaulinė gyvūnų sveikatos organizacija (toliau – TEB) skelbia sportiniams žirgams skirtą veiksmų planą
FEI prezidentė Jos Karališkoji Didenybė princesė Haya ir TEB generalinis direktorius dr. Bernard Vallat, nusifotografavę FEI būstinėje Lozanoje (Šveicarija), pažymi trijų metų plano, skirto saugiam tarptautiniam sportinių žirgų judėjimui, pradžią (E. Curchod/FEI nuotrauka). 

Lozana, 2013 m. vasario 17 d. - FEI ir Pasaulinė gyvūnų sveikatos organizacija (TEB), reaguodami į didėjantį šalių poreikį padėti gerinti aukščiausios kategorijos sportinių žirgų gabenimą per valstybių sienas rekordiškai gausėjant žirginio sporto varžyboms, pradėjo vykdyti trijų metų planą.
Pagal planą pateikta keletas naujų pasiūlymų, tarp jų ir vyriausiojo veterinarijos gydytojo paskyrimas į TEB biurą Paryžiuje, kur jis palaikys tiesioginius ryšius su aukščiausio lygio pareigūnais. 
FEI veterinarijos gydytojas bendradarbiaus su TEB nustatant mažesnės ligų rizikos, "puikios sveikatos, didelės ištvermės" sportinių žirgų pogrupį, kuris bus integruotas į šalyse egzistuojančias biosaugos sistemas, sudarytas siekiant apsaugoti gyvūnus ir žmones nuo ligų išplitimo pavojaus.
Be to, paskirtasis ekspertas rūpinsis ir veterinarinio mokymo programomis kaip TEB globalinės visų šalių veterinarijos tarnybų tvaraus tobulinimo programos dalimi.
FEI ir TEB taip pat rengs bendravimo priemones, sutelkdamos dėmesį į vertingą žirginio sporto ekonominę ir socialinę paramą vyriausybėms, kurią jos gaus modernizuodamos importo ir eksporto tvarką ir tuo būdu sudarydamos sąlygas saugesniam sportinių žirgų gabenimui ir taip pat jų gerovei.
Planas reiškia FEI ir TEB 10 metų bendradarbiavimo naują etapą ir jis pradedamas įgyvendinti numatomo paties intensyviausio istorijoje žirginio sporto sezono pradžioje. Vien tik per praėjusius metus visame pasaulyje vyko daugiau kaip 3000 FEI renginių. Palyginus su 2008 metais, tai 27 
"Pastaruosius 10 metų TEB glaudžiai bendradarbiauja su FEI nustatant pagrindinius dalykus, kurių reikia norint į nacionalinius veterinarijos tarnybų reikalavimus įtraukti nuostatas dėl praktiškesnio bet saugaus tarptautinio sportinių žirgų gabenimo ir biosaugos priemonių taikymo visose varžybų vykdymo vietose", sakė TEB generalinis direktorius dr. Bernard Vallat.
"FEI dabar skirstys savo išteklius vadovaudamasi visuomeninės ir privačios partnerystės su TEB dvasia ir nukreips juos sveikų sportinių žirgų judėjime esančioms problemoms taisyti".

2002 metais FEI pasirašė oficialią sutartį su TEB. Panašias sutartis su TEB turi ir Pasaulio sveikatos organizacija, Pasaulinė prekybos organizacija, Pasaulinė veterinarijos asociacija bei Tarptautinė gyvūnų sveikatos federacija.
Nuo to laiko FEI ir TEB kartu rengia bendrus aukšto lygio susitikimus dėl sportinių žirgų gabenimo, kuriuose jau dalyvavo daugiau nei 70 šalių tarptautinių atstovų bei veterinarijos ir žirgų sporto ekspertų iš 25 šalių.
"Šiuo metu mes žengiame į naują įdomią mūsų ilgalaikės partnerystės su TEB stadiją", aiškino FEI prezidentė Jos Karališkoji Didenybė princesė Haya, kuri praeitų metų rugsėjo mėnesį buvo paskirta pirmąja TEB Geros valios ambasadore su užduotimi didinti pasaulio informuotumą apie jos misijas ir veiklą.

FEI nori toliau vystyti bendradarbiavimą su TEB remdamasi 10 metų partnerystės pasiekimais bei teikti kompetentingą ekspertų nuomonę bendrai palaikant ir skatinant tarptautinę žirginio sporto ir su juo susijusių dalykų plėtrą.
"Drauge mes didinsime šalių vyriausybių supratimą ir žinias apie sportinius žirgus ir sukursime visuotinai pripažįstamus biosaugos metodus, kurie padės toliau vystytis tarptautiniam žirginiam sportui".
