IŠAIŠKINIMAS DĖL ARKLINIŲ ŠEIMOS GYVŪNŲ, DALYVAUJANČIŲ SPORTINĖSE VARŽYBOSE, VAKCINACIJOS NUO ARKLIŲ GRIPO
Valstybinė maisto ir veterinarijos tarnyba pastaruoju metu gauna paklausimų dėl arklinių šeimos gyvūnų, dalyvaujančių sportinėse varžybose, vakcinacijos nuo arklių gripo.

Valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos direktoriaus 2011 M. LIEPOS 11 D. ĮSAKYMU NR. 31-388 „DĖL VALSTYBINĖS MAISTO IR VETERINARIJOS TARNYBOS DIREKTORIAUS 2008 M. KOVO 26 D. ĮSAKYMO NR. B1-180 „DĖL VETERINARIJOS REIKALAVIMŲ VARŽYBOSE DALYVAUJANTIEMS ŽIRGAMS“ PAKEITIMO“  buvo papildytas VMVT direktoriaus 2008 m. kovo 26 d. įsakymo Nr. B1-180 2.1.2 punktas dėl arklių vakcinavimo nuo gripo šiuo sakiniu: „Šis reikalavimas taikomas tik žirgams dalyvaujantiems Tarptautinio žirginio sporto federacijos rengiamose varžybose“, kurį reikia suprasti, kad visi žirgai, dalyvaujantys Lietuvoje ar kitose šalyse rengiamose sportinėse varžybose: konkūruose, trikovės jojimuose, dailiajame jojime, ištvermės jojime ir važiavime kinkiniais turi būti vakcinuoti nuo arklių gripo du kartus per metus kaip nurodyta šio įsakymo 2.1.2 punkte. Šis reikalavimas netaikomas žirgams, kurie dalyvauja ristūnų žirgų lenktynėse, kurių FEI nerengia. Lietuvos Respublikoje organizuojamose ristūnų žirgų lenktynėse dalyvaujantys žirgai vakcinuojami nuo arklių gripo vieną kartą metuose, ne rečiau kaip kas 12 mėnesių.
Lietuvos žirginio sporto federacija (toliau – LŽSF) yra FEI narė. LŽSF vienintelis žirginio sporto valdžios organas Lietuvos Respublikos teritorijoje, kuris vykdo visus FEI veterinarijos reikalavimus.
Pagarbiai

Algis Dranseika

VMVT Gyvūnų sveikatingumo ir gerovės skyriaus vyriausiasis

veterinarijos gydytojas,

FEI veterinarijos delegatas

Tel. (8 5) 249 1628

El. paštas: adranseika@vet.lt 
